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Madame la Présidente de l'Alliance française de Zagreb,
Mesdames, Messieurs les membres du Conseil d’administration,
Madame la Directrice,
Mesdames et Messieurs les Professeurs,
Chers Amis de la Francophonie,


Votre invitation à cette assemblée générale annuelle est un honneur et je suis ravie de me tenir à vos côtés aujourd’hui et je m’engage, tout au long de mon mandat en Croatie, à assurer le rôle de Présidente d’honneur.

La langue française et la culture francophone rayonnent à Zagreb grâce à votre engagement et avec l’appui de l’Institut français, votre partenaire. Je salue tous les efforts déployés, toutes les énergies développées par l’Alliance française de Zagreb pour promouvoir le français, la France, la Francophonie auprès des enfants et des adultes. 

Car je crois à la rencontre du français en Croatie et avec la Croatie dans l’esprit du respect de la diversité culturelle, une richesse pour nos deux pays. La priorité de notre Ambassade et de la France est de promouvoir la langue française en Croatie avec l’ensemble de nos partenaires. Depuis mon arrivée en octobre dernier, je suis très favorablement impressionnée par les initiatives pour l’enseignement du et en français que ce soit ici à Zagreb ou dans toute la Croatie.

Je voudrais rendre hommage à vous, membres actifs de l’Alliance française de Zagreb qui est le navire amiral de l’enseignement de la langue française en Croatie. Permettez-moi également d’associer les quatre autres Alliances françaises en Croatie (Split, Rijeka, Dubrovnik et Osijek), ainsi que les associations qui promeuvent la langue française et la culture francophone à travers l’ensemble du pays et les professeurs des écoles, des lycées et des Universités croates.

Les chiffres sont là avec 13.000 apprenants de la langue française et environ 1000 diplômés DELF/DALF par an. Cela nous autorise à être résolument ambitieux et à se fixer des objectifs de progression. Avançons ensemble pour les jeunes auprès de qui nous souhaitons tout particulièrement orienter notre action.

Mais pourquoi apprendre le français aujourd’hui en Croatie ? Quelles peuvent être les motivations pour la langue française, la culture francophone, la francophonie ? Quelles peuvent être les motivations des jeunes, ainsi que des parents pour leurs enfants ? Nous devons nous poser cette question régulièrement et apporter des réponses pour leur donner envie de francophonie.

Bien sûr, je dirais à chacun sa réponse, à chacun son propre intérêt dans ce qui est une démarche personnelle de long terme et à chacun son propre plaisir de l’esprit. Mais dans tous les cas, la maîtrise de la langue française est une formidable « clef » d’opportunités, de liberté et d’engagement.

Le français est un atout dans le monde du travail, un plus dans un cv. Je parlais du DELF/DALF il y a quelques instants, la France propose aussi d’autres diplômes reconnus internationalement : les DFP, les diplômes de français professionnel, dans les domaines du droit, de l’économie, du tourisme, de la médecine, des sciences et techniques, … Il existe 17 diplômes… de quoi faire la différence sur le marché de l’emploi.

Le français est une langue de réseaux. Dans tous les pays, beaucoup de responsables politiques, économiques, culturels, beaucoup d’intellectuels parlent le français. C’est vrai en Croatie comme ailleurs. La maîtrise du français est indéniablement un atout pour rencontrer des profils diversifiés et pour susciter des relations privilégiées.

TV5MONDE, notre partenaire francophone, diffuse en ce moment un spot télévisé qui montre l’importance du réseau mondial de personnes qui ont fait des études en France : France Alumni. France Alumni est une plateforme propice aux échanges entre professionnels, elle propose notamment des informations sur des évènements du monde du travail et des offres d’emploi.

En mars 2016 s’est créée en Croatie la version croate de France Alumni, les Alliances françaises se sont inscrites et devraient, par exemple, s’en servir pour faire la promotion de leurs cours.

Le français est une langue de rencontres, une langue de rapprochement. La Francophonie s'intéresse à la mobilité des étudiants, des artistes ; cette mobilité pour  favorise des enrichissements professionnels mais aussi des rencontres, des partages, la connaissance et la compréhension des autres.

Le français est une opportunité en faveur du partage des valeurs. La Francophonie représente 274 millions de personnes qui ont en commun des valeurs de solidarité, de diversité culturelle, de démocratie, d’attachement aux droits humain y compris celui à l'éducation. La Francophonie a démontré tout son dynamisme lors du 16ème sommet qui vient tout juste de se tenir à Madagascar en présence de Madame la Secrétaire Générale Michaëlle JEAN qui sait donner les impulsions appropriées. Le sommet a dénoncé le repli sur soi et le rejet de l'autre.

Il y a quelques semaines, Michaëlle JEAN nous disait : « La Francophonie c'est autant d'acteurs (acteurs dont vous, Alliance française de Zagreb, faites doublement partie) acteurs de construction massive pour la paix et la stabilité, pour la promotion d'une culture démocratique intériorisée, pour la consolidation de l'état de droit, pour le plein respect des droits et des libertés, pour l'accès de toutes et de tous à une éducation et à la formation de qualité, pour la création d'emplois décents et pérennes, pour une croissance partagée, un développement responsable. »

Comme vous le savez, vous êtes membres de la grande famille des Alliances Françaises qui depuis 1883 promeuvent dans le monde entier les valeurs et les ambitions de la langue et de la culture françaises. Aujourd’hui, les 816 associations présentes dans 134 pays constituent la première école de langue française du monde avec près de 560 000 apprenants et aussi la première ONG culturelle avec près de 4 millions de personnes rassemblées autour des programmes et événements dans les Alliances.

En 2015, la Fondation Alliance Française à Paris a engagé le plan Alliance 2020 de modernisation du réseau des Alliances dans le monde. Ce plan a vocation à faire évoluer le mouvement Alliance Française en véritable réseau connecté, professionnalisé et adossé à la marque Alliance Française, vecteur de notoriété et de visibilité.

C’est dans ce cadre que la Fondation Alliance Française lance une initiative intitulée « Le défi : 1 million d’amis pour l’Alliance Française ». L’objectif est de viser la constitution à terme d’une collectivité d’un million d’amis sensibles à l’avenir de la langue française et de la francophonie, attachés aux cultures francophones, et qui deviendront des acteurs engagés aux côtés des Alliances.

La campagne se traduit par le lancement du site internet « amisalliancefr.org », de la page Facebook « Les amis de l’Alliance Française » et du compte Twitter « amisalliancefr ».

Mesdames, Messieurs,
Chers Amis,

Je formule le vœu à mon arrivée en Croatie que le réseau des Alliances françaises de Croatie, l'Ambassade de France en Croatie et l'Institut français de Croatie, nous pouvons agir pour cette belle ambition de la promotion de la Francophonie.

Je vous remercie de votre attention./.
